Сценарий совместного мероприятия  родителей и детей старшей группы с использованием игровых ситуаций «Шляпный турнир».
Цель: Способствовать накоплению опыта двигательной деятельности и творческого самовыражения.

Задачи:
 - Развивать координацию движений, ориентировку в пространстве, ловкость, быстроту; 

 - расширять и обобщать знания о разного рода шляпах; 

 - создавать у детей и родителей положительный эмоциональный фон радости и оптимизма.

 - воспитывать организованность, выносливость, чувство родного плеча рядом, решительность, положительные взаимоотношения с детьми и родителями.
Оборудование: 2шляпы, 2куба, малые мячи по количеству участников, 2 гимнастические палки, 2 шарфа.
Ход мероприятия.

Дети и родители входят в зал под музыку, строятся в шеренгу.

Ведущий: Внимание! Внимание! В нашем детском саду сегодня состоится турнир. Принять в нём участие могут только те, кто любит бегать, прыгать, играть в подвижные игры, соревноваться. 
 -Вы любите бегать? (Да!) 
 -Прыгать? Соревноваться? (Да!) 
- А болеть? (Нет!). Да не гриппом болеть, а болеть за своих товарищей, когда они соревнуются!  

 -Давайте порепетируем, как будем болеть: топать, хлопать.
       (Участники выполняют задание.)

- Надо придумать что – нибудь интересное для сегодняшнего турнира!

 - У меня есть чемоданчик, где лежат разные головные уборы.
 -Угадайте, какие? 
Вот вам загадки:  

Меня на голову надень                       Что за головной убор

И бегай в самый жаркий день,            Мужчины носят с давних пор?

А снимешь недовольна мама              С курткой, пиджаком, рубашкой            

Я шапка летняя        (панама)              Любят надевать          (фуражку)

Отгадайте, вам мы скажем                 Как спортивный стиль решают?

Головной убор из пряжи                   Шорты, кеды, разрешают,

В моде уже много лет?                       Разноцветную футболку

Изящен вязанный       (берет)             А на голову?              (бейсболку)

С виду вам напомнит лодку                  Ношу на голове поля, 
Головной убор  (пилотка)                  Но это вовсе не земля (шляпа)

Если этот флот военный,               На голове сидит верхом
То тогда уж непременно                С большим, иль малым козырьком
На     судах его  матросы                                                                 (кепка)                                                  
С ленточками это носят 
                 (Бескозырка)

Твоя бабушка повяжет,                 И в мороз, и в холода
А потом тебе расскажет -              Она спасет тебя всегда.
Что за головной убор                     Чтоб не было здоровье шатким,
Знает, любит с давних пор            Надень на голову ты... (шапку)
Даст материи кусочек -
Повяжи себе... 
(платочек)
Дети и родители поочерёдно называют головные  уборы.
Ведущий: Молодцы! Мы можем  начинать наш Шляпный турнир. Почему Шляпный? А потому, что всё дело в шляпе, а может быть, и не только в ней.
Участники  распределяются на 2 команды. 

Ведущий: А теперь представляю команды:
 «Розовая шляпа»  и  «Серая шляпа».

   Участникам соревнований: Физкульт – ура!
  Жюри будет внимательно следить за ходом соревнований.  

(Представляем жюри). 
 Уважаемое жюри, судите выступления участников строго, но справедливо!  Команда - победитель каждой эстафеты или игры получит шляпу (картинку).

Команды, готовы к соревнованиям? (Да) Мы начинаем!
И так, мы начинаем!

       1. Эстафета «Передай шляпу!»
       Капитан каждой команды, стоящий в колонне первым, надевает шляпу на голову игрока, стоящего за ним. Таким образом, шляпа оказывается у участника, стоящего последним. Получив шляпу, он бежит до ориентира, возвращается к команде, встаёт первым и надевает шляпу на следующего. 
Эстафета заканчивается, когда первым оказывается капитан команды. Родители участвуют в  соревнованиях с детьми вместе. 

2. Эстафета «Поймай шляпой»

Ведущий: Помните, я сказала, что дело в шляпе? Посмотрим, сколько мячей окажется в ваших шляпах.

Напротив каждой из команд встает капитан команды с большой шляпой в руках. У остальных участников команды в руках по малому мячу, который они по сигналу по очереди бросают в шляпу. Капитан команды (кто – то из родителей) старается этот мяч поймать. Побеждает та команда, у которой большее количество мячей достигло цели.
        3. Эстафета «Соревнование ковбоев».      

        Ведущий: Всем известно, какие шляпы носят лихие ковбои. 
Начинаем скачки.

Первый участник надевает шляпу, садится верхом на «коня».

(гимнастическую палку) и скачет до ориентира, возвращается к команде и передает эстафету следующему участнику.
         4.Эстафета «Донеси шляпу на животе».        
         Ведущий: На голову шляпу может надеть каждый, а вы попробуйте    носить её 
         на  животе.
        Участники делают позу «паука» кладут  шляпу на живот, бегут

         со шляпой на животе до ориентира, возвращаются, передают другому. 
         5. Эстафета «Надень шляпу» 
Ведущий: А сейчас настало время для соревнований родителей.
Ребенок сидит на стуле. На 8-10 шагов от него, завязывают глаза и руки дают шляпу. Поворачивают кругом. Необходимо надеть шляпу на сидящего ребенка.

6. Эстафета «Самая красивая» 
Ведущий: Ребята, а когда люди надевают шляпу, они становятся красивее? (Ответы детей). Вот и мы сейчас с вами проведем эстафету красоты.

Напротив каждой команды стоит стол со шляпами (мужская шляпа и женская) Первый участник бегом бежит  к столику, надев шляпу, девочка кричит «Я самая красивая» мальчик «Я самый красивый» -  смотрятся в зеркало, после чего, кладут шляпу на место и возвращаются к команде, передают эстафету следующему участнику.

Ведущий: А теперь посоревнуемся в меткости. 

7. Эстафета «Сбей шляпу»

На стойках закрепляется два мяча, сверху на мячи одеты шляпы. Напротив мячей со шляпами выстроены команды, у каждого ребенка в руке мячик. Необходимо при помощи мяча сбить шляпу большее количество раз.

Ведущий: Молодцы, ребята, вы хорошо посоревновались. И пока жюри подводит итоги, мы с вами поиграем в игру: «Передай шляпу».
Игроки передают шляпу по кругу. Музыка останавливается. Тот, у кого в руках оказалась шляпа,  показывает упражнение. 

Ведущий: Для подведения итогов турнира командам построиться!

Председатель жюри оглашает результаты соревнований. 

Ведущий: Внимание, внимание!

                   Шляпа у мага – загадка для всех.

                   Шляпа забавная вызовет смех.

                   Весело можно со шляпой играть.

                   Чтоб быстрыми, сильными, ловкими стать.
Ведущий: Ну, вот и всё! Всем огромное спасибо за участие! Все команды получают сладкие призы! А нашим дорогим  родителям – медали и грамоты за участие в соревнованиях!
